
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA NONAGÉSIMA SEXTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e quinze, às vinte horas, na sede da Câmara de 

Vereadores, cito na Rua Vespaziano Corrêa n° 552, teve início a quadringentésima nonagésima sexta 

sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar inicio na Sessão, o Presidente solicitou aos 

Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da sessão Ordinária anterior. Não havendo 

manifestações, a mesma restou aprovada por unanimidade. Após, o Presidente solicitou ao Secretario 

que realizasse a leitura do Ofício n° 043/2015, que convoca o Suplente Irineo Sivinski a assumir uma 

cadeira como Vereador nesta Casa, pelo período de quinze dias a contar de dezoito de maio de dois mil 

e quinze. Prosseguindo foi lido o Ofício 929/2015, em resposta ao oficio n° 028/2015, encaminhado a 

fim de buscar a solução para os problemas no atendimento da Agência dos Correios nesta cidade. 

Seguindo o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura do Projeto de Lei n° 026/2015, de 

origem do Executivo Municipal, que institui programa de demissão voluntária de Servidores Públicos 

Municipais de Dom Feliciano, e dá outras Providências. Seguindo o Presidente solicitou que o 

Secretario realizasse a leitura do Projeto de Lei n°29/2015, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que abre crédito suplementar no valor de R$ 61.150,42, para a Secretaria de Desenvolvimento Rural 

Sustável e Meio Ambiente, que depois de lidos ficaram nesta Casa para os tramites legais. Ato 

contínuo o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Projeto n° 028/2015, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, que Dispõe sobre a Política Municipal de Proteção aos Direitos da 

Criança e do Adolescente, cria o Concelho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, o 

Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, o Sistema Municipal de Atendimento 

Socioeducativo e o(s) Conselho(s) Tutelar(es).  Que em votação, restou aprovado por unanimidade.  

Ato contínuo foi lido o Projeto de Lei n° 025/2015 de autoria do Executivo Municipal, que Abre 

Crédito Suplementar no valor de R$ 158.630,08, para diversas dotações orçamentárias, o qual restou 

aprovado por unanimidade. Continuando foi lido o Projeto de Decreto Legislativo n° 03/2015 que 

acolhe o parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul referente às contas do 

Executivo Municipal relativas ao exercício de 2012. Após discussão e votação, o mesmo restou 

aprovado por unanimidade. Continuando foi lido o Pedido de Providências n° 016/2015, de autoria do 

Vereador Adriano de Almeida Horna, que solicita que sejam removidos os estacionamentos reservados 

a veículos transportadores de valores demarcados em frente às Agências Bancárias locais, que após 

discussão e votação, o pedido restou rejeitado por quatro votos contrários, três favoráveis e uma 

declaração de impedimento. Após, foram lidos os Pedidos de Informações n° 014, n° 015 e n° 

016/2015, de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, que depois de lidos, discutidos e 

votados, todos restaram aprovados por unanimidade. Prosseguindo o Presidente solicitou que o 

Secretário realizasse a leitura de Indicação n° 005/2015 também de autoria do Vereador Paulo Roberto 

de Melo Job. Após discussão e votação, a Indicação restou aprovada por unanimidade. Após o 

Intervalo Regimental iniciou- se o Grande Expediente: Vereador Adriano de Almeida Horna: 

iniciou saudando o Presidente colegas Vereadores e público presente, seguindo comentou sobre a 

visita que fez ao Secretario da saúde Tiago Szortyca para conhecer o trabalho que está sendo realizado 

nas novas instalações da Secretaria. Teceu comentário ainda sobre o seu Pedido de Providências 

rejeitado nessa Sessão, prosseguindo comentou também sobre o pedido de providências solicitando 

que seja reaberto o trecho de estrada na localidade da Cavadeira, e que seja resolvido o problema de 

transporte no mesmo, pois segundo informações de moradores daquele local, a empresa não está 

passando. Solicitou ainda que o Líder do Governo ajudasse para a solução desse problema. Finalizou 

tecendo comentário sobre o acidente que ocorreu na localidade da Corrêa Neta, sobre a ponte do arroio 

do Xavier, próximo a Ponte do Sutil, envolvendo dois carros, devido ao excesso de velocidade e a falta 



de visibilidade, pois há muitos galhos e acaba por prejudicar a visão dos condutores, pedindo ainda, ao 

Secretário responsável que dê uma atenção maior as entradas e saídas de pontes, para que não ocorram 

mais acidentes. Vereador Benjamim Figueira da Silva: Iniciou saudando aos colegas Vereadores, 

aos ouvintes da Radio Integração, prosseguindo convidou ao publico geral para participar da festa da 

Escola Padre Constantino no dia vinte e quatro próximo, na localidade da linha Amaral. Prosseguiu 

tecendo comentário sobre o dia Nacional do Combate ao Abuso Sexual e a Exploração Sexual da 

Criança e do Adolescente. Seguindo comentou que se fez presente nas mobilizações e nas reuniões da 

Assembleia Legislativa a fim de defender os produtores rurais sobre o preço do fumo. Seguindo teceu 

comentário sobre a reunião do plano da Bacia do Rio Camaquã onde se tratou da implantação de 

Politica Estadual de Recursos Hídricos para os próximos vintes anos, que este estudo ajudará muito o 

Município, pois o mesmo se encontra em dificuldades relativas à água. Prosseguindo comentou que o 

município já recebeu as madeiras para a ponte do arroio Ladrão no Faxinal. Ato contínuo comentou 

sobre o projeto da planta do aumento do ESF na Vila Fátima, mencionou que nos próximos dias 

começará a obra aumentando o espaço do mesmo. Finalizou dizendo que estão trabalhando 

empenhados para a recuperação geral das estradas. Vereador Luis Fernando Tavares do Couto: 

Iniciou saudando o Presidente, ouvintes da Radio Integração, prosseguindo comentou sobre o seu 

Pedido de Providências a respeito do esgoto do Bairro São Francisco, solicitou que assim que possível 

os responsáveis pela obra, retornem ao serviço. Agradeceu também pelo serviço feito nas estradas do 

Herval, comentou sobre a obra da ponte do ladrão. Prosseguindo comentou sobre a sua preocupação a 

respeito ao Hospital, que alguns recursos foram cortados por parte do Governo do Estado, e que alguns 

recursos inclusive contratados foram cortados e não estão sendo cumpridos. Ressaltou que se não 

tomarem uma providência mais condizente, restará o fechamento do Hospital, e que teme por isso. 

Solicitou ainda que a Diretoria do Hospital que corram atrás dessa situação enquanto ela não fique 

irreversível porque se há contrato tem que exigir o cumprimento do mesmo.  Continuando convidou o 

povo em geral para a festa de aniversário da Escola Catulino Pereira da Rosa no dia vinte e três 

próximo, no Salão Paroquial. Seguindo parabenizou o Diretor de esporte, pelo belo campeonato que 

vem sendo realizado no Ginásio de Esportes.  Prosseguindo pediu ao Secretário de Obras que assim 

que possível desse uma atenção maior a estrada do Capivari. Continuando comentou sobre a 

iluminação pública dizendo que o problema ainda persiste. Teceu breve comentário em que o Tribunal 

de Contas está por vir fazer a averiguação anual. Continuando questionou o critério da distribuição de 

ADI ressaltando porque tem alguns funcionários que recebem, e outros não, falou ainda sobre o plano 

nacional de Educação que está sendo executado no âmbito municipal, solicita para a Comissão 

também, resolva por indicar a Gestão Democrática nas escolas, ressaltando que os municípios vizinhos 

já vêm optando por esse modelo, e que no momento em que a decisão for tomada por toda comunidade 

Escolar, a chance de erro será menor.  Vereador Irineo Sivinski: Iniciou saudando ao Presidente, aos 

colegas Vereadores, em especial ao Vereador Márcio por ter dado a oportunidade de estar nesta Casa 

por mais quinze dias, saudou também a todas as mães pela passagem do dia das mães. Continuando 

teceu breve comentário sobre os problemas em que os nossos Fumicultores estão passando. Vereador 

Osvair Alves da Silva: Iniciou saudando o Presidente, público presente, e ouvintes da Radio 

Integração, seguindo desejou as boas vindas ao Vereador Irineo Sivinski. Continuando teceu 

comentário sobre os pedidos de providências, de sua autoria. Pedindo ao Executivo que de uma 

atenção maior aos travessões, especialmente do seu Teodoro Zawacki, que liga a linha São Valentin 

com a Colônia Nova, no Travessão do Sítio entre Caminho Novo e a estrada da Linha Amaral, também 

o Travessão dos Moura que liga a Colônia Nova com a Linha Datinha. Prosseguindo fez breve 

comentário que os Vereadores Fernando Couto e Adriano Horna, agradeceram aos Pedidos que foram 

solucionados pelo Executivo. Ato contínuo comentou que lamenta a situação que se encontra o 

Hospital podendo haver o seu fechamento e a preocupação de como os munícipes serão atendidos em 



hospitais distantes. Continuando comentou sobre a Audiência Pública em prol do Tabaco realizada em 

Camaquã/RS que se fez presente juntamente com o Presidente da Casa, salientando que não houve 

preocupação da parte dos Deputados presentes em relação aos baixos preços da arroba do tabaco pago 

pelas companhias fumaceiras. Também comentou sobre a corrupção em Brasília, onde os roubos são 

grandes e afetam o povo, citando o exemplo da energia elétrica que ocorreu o aumento para o povo 

brasileiro. Ato contínuo comentou sobre a verba do Deputado Marchezan no valor de R$250.000,00 

que se encontra empenhado, e falta ser pago. Comentou também que recebeu um Oficio informando 

mais R$250.000,00 do mesmo deputado, destinado a calçamento da Rua dos Imigrantes, pedido pela 

bancada do PSDB. Finalizou solicitando providências no Bairro São Francisco abaixo da residência do 

senhor Joelsinho em que há um muro desmoronando dificultando a passagem dos moradores dos 

fundos daquela área. Vereador Luis Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou saudando o presidente, 

colegas Vereadores e ouvintes da Radio Integração, saudou em especial ao Vereador Irineo Sivinski. 

Continuando comentou sobre o Plano Municipal de Educação que já está finalizado, e que até o final 

de semana próximo estará à disposição na Casa para maiores acréscimos. Comentou também sobre o 

trecho mencionado pelo Vereador Adriano, ressaltando que o mesmo será resolvido. Continuando 

ressaltou sobre a satisfação da resposta da Agência dos Correios relatando que os serviços devem 

melhorar. Prosseguindo teceu comentário sobre a sua preocupação com a dificuldade financeira do 

Hospital, ressaltando que tem acompanhado a Diretora Patrícia que tem feito o impossível para que o 

Hospital continue a funcionar. Comentou também sobre o seu Projeto de Lei sobre a regularização de 

som, que por trâmites legais, ficou para a próxima Sessão. Comentou também sobre a colocação do 

ADI mencionado pelo Vereador Fernando, ressalta que o mesmo é pago por dia trabalhado e se 

alguém se sentir prejudicado que procure o Secretário que será tomado às devidas providências. 

Finalizou Parabenizando a administração de Esporte pelo excelente trabalho que vem sendo realizado 

e também agradeceu a Escola João Cândido e o Pré-escolar da Escola Catulino Pereira da Rosa pelo 

ótimo trabalho que vem sendo desenvolvido. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou 

saudando o Presidente, colegas Vereadores, Público Presente, e ouvintes da Rádio Integração, saudou 

também em especial o Vereador Irineo Sivinski. Prosseguindo comentou sobre a merenda escolar 

oferecida atualmente, constituída por bolacha e café preto, ao passo em que alguns agricultores do 

município recebem incentivos para a produção de alimentos destinados a este fim, sendo que os 

mesmos são desestimulados a produzir em razão da falta de escoamento de sua produção. Aproveitou 

ainda para tecer comentários sobre a má utilização dos recursos destinados a educação, bem como 

sobre a contratação de um novo secretário para o município, que receberia vencimentos superiores a 

R$ 4.000,00, enquanto o poder Executivo alega não possuir recursos suficientes para a manutenção das 

estradas, que se encontram em péssimas condições, vindo a prejudicar principalmente aos produtores 

rurais, os principais responsáveis por movimentar a economia do município. Continuando comentou 

sobre a situação do Hospital São José e a grande diminuição dos repasses recebidos pelo governo do 

estado, realizando comparações entre a administração de 2014 e de 2015, bem como outras reduções 

de repasses a outros órgãos durante o governo atual. Discorreu ainda sobre a má gestão de recursos 

humanos do Executivo Municipal, que demitiu diversos funcionários readmitindo muitos dos mesmos 

para outros cargos, bem como do plano de demissão voluntária que vem a prejudicar os servidores 

públicos do município. Teceu comentário também sobre os Pedidos de Informações de sua autoria, 

requerendo maiores informações sobre os acidentes envolvendo veículos públicos, evidenciando a 

necessidade de providências para a diminuição dessas ocorrências. Finalizou pedindo que a merenda 

escolar oferecida seja de qualidade como prometido. Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando 

o Presidente, Público Presente, colegas Vereadores Ouvintes da Radio Integração. Continuando 

solicitou ao Executivo que dê uma atenção maior aos abrigos do interior, que encontram- se em estado 

precário. Continuando solicitou ao Executivo que tome providências sobre a garagem dos ônibus, que 



os mesmos estão se deteriorando, e os motoristas não tem um ambiente adequado para permanecer e 

realizar suas tarefas. Solicitou ainda a construção de sanitários para o uso dos funcionários. Ressaltou 

também que na sua viagem a Brasília conseguiu R$ 250,00 mil que será empenhado, para os tramites 

legais e após a inicialização do calçamento da Rua dos Imigrantes. Agradeceu também ao Secretario 

da Saúde Tiago Szortyca, por ter atendido o seu pedido de ajuda. Prosseguindo comentou também, que 

seja observado um critério melhor para contratar os profissionais que atuam na Educação de Jovens e 

Adultos EJA, para ninguém ser prejudicado. Pedindo ainda que as contratações não sejam levadas pelo 

lado politico.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. 

Plenário Vereador José Domagala, dezoito de maio de dois mil e quinze. 
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